
Nekatere naloge
v uresničevanju ustavnih načel

Že ustavna razpirava je ab
podpori ustavnih določb opo-
zorila na mnoge naloge druž-
benopolitičnih organizacij in
vseh subjektov naše družbe,
fci jih narekuje uiresnlčevanje
političoega sistema. V doseda-
njem uresničevanju ustave, naj
si bo to v sarnoupravnem kon-
stitudxanju delavcev y združe-
nem delu ali v kosnstituiranju
samoupravndh interesnih skup-
nostd, oblikovamju in spreje-
manju statutav družbenopoli-
tičnih skupnosti in drugih ak-
tivnosti, so se vse bolj jasno

"kazale naloge, ki jih narekuje
delegatski sistem. Najbolj do-
ločno pa so na naloge opozo-
rUa deJovni ljudjtf in občani v
prdpravah na volitve, ko so deli
tudi mnoge sugestije ter opo-
zorili na nekatera vprašanja v
svojih okoljih, katerlh rešitev
je pomemben pogoj za delova-
nje delegatskega sistema tako
v organizacijskem kotvvsebin-
skein pranenu ustavnih načel.
Vsa ta opozorila in predlogi,
predvsem pa pripravljenost
komundstor ža dosledno ure-

sničevanje nove ustave v celot-
nem družbeneni življenju, te-
ražena na 7. kongresu ZKS in
sprejeta med Vsemi občani in
delovnimi ljudmi, kažejo jasne
smemice delovanja tudi sociali-
stiCni zsvezi delovnega ljudstva
Slovenije.

Dosedanje programske smer-
nice, sprejete na seji občinske
konference SZX)L, kakor tudi
aktivnost članov SZDL ter njih
vodstev v krajevnah skupnostih
in tudi v občind; kažejo ob pri-
merjavi z nalogami, katerih iz-
vare smo zgoraj amendli, da
je bUa usmeritev naše aktiv-
nosti pravilna. Zato seveda ni
nameo ponovno poudarjati te
smernice, temveč je namen iz-
luščiti nekaj najpoinemibnejših
konkiretniito nalog.

Vsekakor je najpoinembnej-
ša naloga razvijanja vseh tistih
aktivnosti, ki kakorkoli vpllva-
jo na delbvanje delegatskega
sistema. Pri tem je zelo po-
membno, da se v socialistični
zveza zavedamo njene frontne
vloge, ki se je še posebej izra-
zato uveljavila v volilnih pri-

pravah, taka frontna vloga pa
seveda narekuje zahtevne na*
loge in prisotnost na vseh pod
ročjih družbenega življenja.

V krajevni skupnosti mora
biti aktrvnost vseh družbenih
subjektov usmerjena v dogra-
jevanje njene samoupraviie or-
ganiwanosti tako, da bodo
sleherne odločitve temeljile na
interesu delovnih ljudi in ob-
čanov, bivajočih na njenem p o
dročju. že dosedanja praksa
kaže, da ni dobro vseh oblik
povsem trdno izpostaviti, tem-
več da je zelo koristna elastič-
nost povezovanja in seveda do-
bra organiziranost in vgraje-
nost posameznih oblik v celo-
ten splet funkeioniranja samo-
upravnih odnosov. Skratka,
odloditve zbora delegaujv s po-
dročja združenega dela in sta-
novalcev so osnovrra usmeritev
delovanja vseh drugih oblik.
Da bi bila v odločiitvah lahko
kaa- najbolj prisotna stališča
občanov, organiziranih v druž-
benopolitičnih organizacijah v
kraoevnih skupnostih in v po-
vezovanjiu z drugimi stališči

vseh občanov v KS, je pred-
vsem odgovotrna socialistična
zveza. Za uspešno iirestučeva-
nje take vloge in obvez je vse-
kakor v socialistični zvezi utr-
diti kar najbolj razvejane ob-
like dela po lasauh interesnih
področjih in osrednjih vpraša-
njih, ki se javljajo v krajevni
skupnosti. V oblikah delovanja
socialistične zveze je zagotoviti
povezanost z delegati krajevne
skupnosti, ki soodločajo v
družbenopolitičnih skupnostih,
telesih krajevne skupnosti, sa-

• moupravnih interesnih skupno-
stih in drugih »blikah uresni-
čevanja samoupravuih odno-
sov. Za uresničitev vseh teh
obvez pa je v dokumentih, ki
opredeljujejo tako delovanje
vseh samoupravnih mehaniz-
mov v krajevni skupnosti, ka-
kor tuidi v dokumentih, ki
apredeljujejo delovanje socia-
listične zveze, kar najbolj pre-
cizno določiti načine in oblike
medsebojnega povezovanja. Ta-
ko v statutlh krajevnih skup-
nostih kot v pravilih delovanja
socialistične zveze bo potrebno
ta načela povezovanja za obli-
kovanje stališč pri odločanju
postaviti predvsem kot pomem-
ben element samoupravnega

-odločanja delovnega človeka in
občana. Gre namreč za spo-
znanje, da je Vloga socialistič-
ne zveze del spleta elementov
samoupravnega življenja v kra-
jevni skupnosti in prek nje v
•vsem političnem sistemu.

Nadalje bo potrebno prizade-
vanje nameriti v razvijanje ta-
ke organizlranosti, ki bo obča-.
nom omogočala kar racional-
nejše sodelovanje v političnem
sistemu, pri tem je velikega
pomraia koordinlranost delova-
nja mehanizmov krajevne sku-
pnosti, samoupravnih in dni-
družbenopolitičnih organizaclj,
pri čemer iina seveda pomemb-

no mesto socaalisti^na . zveza.
Za učinkovitx) vlogo ustavne.
funkcije družbenopolitične sku-
pnosti, samoupravnih in dru-
gih skupnosti je seveda odločil-'
nega pbm&na celotna medse-
bojna povezanost vseh meha-
nizmov v ob&ni. Zavedajoč se
naiog, ki jih ima pn tem pred-
vsem socialistična zveza m' sin-
dikat, smo že v januarju na
skupnd seji opredelili take pro-
gramske. smernice, ki zagotav-
ljajo celovitost delovanja druž-
benifa mehanizmov. Dosedanja
praksa nam na end strani kaže
pravilnost sprejetih sniernic,
po drugi strani pa pred nas
postavlja konkretne nove nalo-
ge. Predvsem ugotavljamo, da
bo tako v organiziranosti druž-
benopolitičnib organizacij, ka-
koa- tudi v samoupravnih in
družbenopolitičnih. skupnostih
narediti bistvene spremembe v
smeri kar najbolj racionalnega
in učinkovitega povezovanja
delo-vndh ljudi in občanov.

Potrebno je;vzpostaviti orga-
niziran mehanizem od delovne- ;

ga 61oveka in občana do vseh
nivojev m področij odločanja.
To pa zahteva dobro samoupra-
vno organdziranost na vseh ni-
vojih, predvsem pa v temeljnih
samoupravnih skupnostih. Vse
bolj potrebna se kaže tudl
povezanost med občinami v
skupne organizirane oblike za
reševanje vprašanj, kd so veza-
na na širše interese delovnih
Ijudd in občanov. Izhajajoč iz
teh interesov bodo morale take
oblike postajati vse konkretnej-
še, pri čemer mora biti cilj
večja učinkovitost v reševanju
vprašanj s področja takih ia-
teresov.

Za uresniftitev oblasti delov-
nega človeka v skladu z načeli
nove ustave in programom ZKS
je seveda pomemben pogoj
spoznavanje interesov in njih
vsklajevanje, prizadevanje za
čiinvečjo učinkovitost gospo-
darstva ter odpravljanje ozke-
ga gledanja na družb^na vpra-
šanja. V tem pa ima.jo zelo
odgovorno nalogo družbenopo-
litične organizacije v vseh me-
hanizmih družbenega življenja.
Ta odgovornost je nedeljiva ter
mora biti povsod prisotna.


